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Die neue Lüftungsnorm kommt! – mit Planungs-unterstützung auslegen.
Die DIN 1946-6 wird derzeit überarbeitet. Voraussichtlich wird die neue Fassung der Norm für die Wohnungslüftung im zweiten Quartal diesen Jahres veröffentlicht. Im Zuge der Umsetzung der EnEV in Neubau sowie im Rahmen von Modernisierungen ist die neue Norm bereits in der Planungsphase von Relevanz. Die zentrale Forderung der Norm ist die nutzerunabhängige Gewährleistung der Feuchteschutzlüftung. Die neue Generation Fensterfalzlüfter arimeo stellt hierfür eine kostengünstige Lösung mit enormen Vorteilen dar. Bei deren Berechnung und Auslegung sind einige Parameter, Einflussgrößen und Detailkenntnisse zu beachten. Architekten und Planer können auf die langjährige Erfahrung und das Know-how des Innoperform Expertenteams zurückgreifen und werden durch die arimeo Fachberater in puncto Berechnung und normative Auslegung unterstützt. 
Jahr für Jahr führt das Expertenteam für mehr als 1000 Objekte Berechnungen kostenfrei durch. So können Architekten dem Bauherren Low-Cost-Lüftungskonzepte planungssicher offerieren. Neben der individuellen Expertise für komplexere Aufgabenstellungen stehen dem Architekten und Planer weitere Möglichkeiten der Planungsunterstützung aus dem Hause Innoperform zur Verfügung: umfangreiche Technische Informationen, themenbezogene Broschüren, Ausschreibungstexte, und im Falle einer Querlüftung kann einfach per Online-Berechnungstool in Eigenregie geplant werden. Darüber hinaus bietet Innoperform bundesweit Seminare für Architekten und Planer zum Thema „Lüftung“ an. Hier kann nicht nur gepunktet, sondern auch reichlich Information für Theorie und Paxis gesammelt werden. 
Mehr Informationen erhalten Interessierte unter: www.arimeo.de
und können sich zum Seminar direkt anmelden unter:
www.arimeo.de/einladung
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Ein Baustein der Planungsunterstützung: die Seminare für Architekten und Planer.
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