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arimeo – hochabdichtender Falzlüfter für Holzfenster
Innoperform führt neben dem Fensterfalzlüfter arimeo classic S den Fensterfalzlüfter arimeo classic T ein. Dieser ist speziell für Holzfenster ausgelegt. Dazu wird im Blendrahmen gefräst, der Fensterfalzlüfter arimeo mit drei Schrauben eingeschraubt und für den Lufteintritt in den Raum entsprechend der gewählten Einbauvariante die Dichtung ausgeschnitten. Das Know-how beziehungsweise die Innovation liegt im Inneren des neuen Fensterfalzlüfters für Holzfenster. 

arimeo classic T: hochabdichtend – sogar bei extremen Wetterlagen

Der neue Fensterfalzlüfter arimeo classic T für Holzfenster überzeugt durch seine extreme Dichtigkeit. Der Fensterfalzlüfter ist so konzipiert, dass bei normalem, eher niedrigem Winddruck der gewünschte Luftstrom in den Raum gelangt. Steigt der Winddruck auf 40 Pascal und mehr, setzen die selbsttätigen, hochabdichtenden Regelungsklappen ein. Die Fenster sind bei solch einem starken Winddruck von außen genauso dicht, als ob kein Fensterfalzlüfter eingebaut worden wäre. Und das ist neu. Wie im Schaubild gut zu sehen ist, erreicht arimeo classic T bei Winddruck eine bisher unerreichte Dichtigkeit. Möglich wird dies, da ein Spezialkunststoff die Grundsteifigkeit, aber auch die nötige Elastizität für ein perfektes Anschmiegen schafft. So wird an der Regelungsklappe eine allseitige Dichtigkeit hergestellt, die für diese hervorragenden Ergebnisse sorgt.
arimeo – einfache Funktionsweise für einen selbstregulierten Lufteintritt
arimeo classic T funktioniert denkbar einfach. Die Luftführung erfolgt ausschließlich über den Fensterfalz, d.h. den Bauraum zwischen Fensterflügel und Blendrahmen. Der Luftstrom tritt über die gefräste Öffnung am Blendrahmen ein, wird direkt in den arimeo Fensterfalzlüfter geleitet und umgibt die Regelungsklappe. Von dort gelangt er in den Fensterfalz und über einen Ausschnitt in der Dichtung in das Rauminnere. Der Strömungsweg kann je nach Druckdifferenz in beide Richtungen erfolgen. arimeo classic T ist innerhalb dieses Strömungskanals das regulierende Element. Bei schwachem Wind ist er luftdurchlässig, bei starkem Wind dichtet er ab und begrenzt somit den Luftstrom wirkungsvoll.
arimeo classic T – mit Brief und Siegel 
Bei der Umsetzung von Lüftungskonzepten nach DIN 1946-6 ist es heute für Planer und Architekten meist unumgänglich, die Leistungsdaten eingesetzter Fensterfalzlüfter auf Verlangen akkreditiert nachzuweisen. Der Fensterfalzlüfter arimeo classic T ist umfänglich ift-geprüft, das bedeutet Planungssicherheit für Architekten. arimeo classic T ist in sämtlichen Einbauvarianten hinsichtlich Lüftungseigenschaften, Schlagregendichtheit und Schallschutz durch das ift Rosenheim geprüft worden. Alle Prüfberichte sind unter www.ift-geprüft.de und www.arimeo.de einsehbar.
arimeo classic T – in Standard- und Sonderfarben
Eine weitere neue Option von Bedeutung ist die Farbtonvielfalt des Fensterfalzlüfters. Die farbtongleiche Optik ist hierbei das Ziel der Innoperform. Dazu stehen eine Auswahl an Standard-, Holz- und Buntfarbtönen als Lagerware zur Verfügung. Doch auch wenn der gewünschte Farbton nicht darunter sein sollte, müssen keine Kompromisse gemacht werden. Innoperform bietet an, arimeo Fensterfalzlüfter passend zu individuell lasierten oder deckend behandelten Holzfenstern einzufärben. 

Wer mehr über arimeo classic T für Holzfenster erfahren möchte, kann sich dazu auf der Website www.arimeo.de informieren oder das Innoperform Beratungsteam kontaktieren.
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Bildunterschriften:
Oben: arimeo classic T – mit feinfühliger Luftstromregulierung und hochabdichtender Klappenregelung.

Unten: arimeo classic T ist in vielen Standardfarben und auf Wunsch auch in Sonderfarben erhältlich.
Foto: Innoperform GmbH

Der Fensterfalzlüfter arimeo classic T.

Foto: Innoperform GmbH
arimeo classic T ist in vielen Standard- oder wenn gewünscht in Sonderfarben passend zu den Hölzern erhältlich.
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